



# Város Polgármesterétől

2170 Aszód, Szabadság tér 9.

Telefon: (28) 500-666, Fax: (28) 400-575

email: [aszod.titkarsag@aszod.hu](mailto:aszod.titkarsag@aszod.hu)

Az előkészítésben közreműködött:

Dr. Ballagó Katalin osztályvezető

Kissné Ruzsom Szilvia szociális szakigazgatás-szervező,  
esélyegyenlőségi referens

## Előterjesztés a szünidei gyermekétkeztetés biztosítására

### Tisztelt Képviselő-testület!

A gyermekek védelméről és gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény ( továbbiakban Gyvtv. ) 21/C. § (1) bekezdése értelmében 2016. január 1-től a települési önkormányzat a szünidei gyermekétkeztetés keretében a szülő, törvényes képviselő kérelmére a déli meleg főétkezést

- a) a hátrányos helyzetű gyermek és a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, halmozottan hátrányos helyzetű gyermek részére ingyenesen biztosítja, és
- b) az a) pontban foglalt gyermekeken kívül további gyermekek, így különösen a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermekek részére ingyenesen biztosíthatja.

( *Hátrányos helyzetű gyermek*: az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek, aki esetében az alábbi körülmények közül egy fennáll:

- a) a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésének időpontjában a gyermeket együtt nevelő mindkét szülő, a gyermeket egyedül nevelő szülő, illetve a családba fogadó gyám legmagasabb iskolai végzettsége alacsony.
- b) a szülő vagy a családbafogadó gyám alacsony foglalkoztatottsága, ha a gyermeket nevelő szülők bármelyikéről vagy a családbafogadó gyámról megállapítható, hogy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésekor az Szt. 33. §-a szerinti aktív korúak ellátására jogosult vagy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésének időpontját megelőző 16 hónapon belül legalább 12 hónapig álláskeresőként nyilvántartott személy,
- c) a gyermek elégtelen lakókörnyezete, illetve lakáskörülményei, ha megállapítható, hogy a gyermek a településre vonatkozó integrált településfejlesztési stratégiában szegregátumnak nyilvánított lakókörnyezetben vagy félkomfortos, komfort nélküli vagy szükséglakásban, illetve olyan lakáskörülmények között él, ahol korlátozottan biztosítottak az egészséges fejlődéséhez szükséges feltételek.

#### *Halmozottan hátrányos helyzetű*

az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek, aki esetében az

- a)-c) pontjaiban meghatározott körülmények közül legalább kettő fennáll. )

A Gyvtv. 21/C. § (2) bekezdése értelmében a települési önkormányzat a szünidei gyermekétkeztetést az (1) bekezdés a) pontja szerinti esetben

a) a bölcsődei ellátásban, óvodai nevelésben részesülő gyermekek számára a bölcsődei ellátást nyújtó intézmény és az óvoda zárva tartásának időtartama alatt valamennyi munkanapon,  
b) az a) pont alá nem tartozó gyermekek számára  
ba) a nyári szünetben legalább 43 munkanapon, legfeljebb a nyári szünet időtartamára eső valamennyi munkanapon,  
bb) az őszi, téli és tavaszi szünetben a tanév rendjéhez igazodóan szünetenként az adott tanítási szünet időtartamára eső valamennyi munkanapon köteles megszervezni, és ennek keretén belül a szülő, törvényes képviselő kérelmének megfelelő időtartamban az adott gyermek részére biztosítani.

A Magyarország 2016. évi központi költségvetéséről szóló 2015. évi C. törvény 2. melléklet a 2015. évi C. törvényhez A helyi önkormányzatok általános működésének és ágazati feladatainak támogatása 5. Gyermekekétképzés támogatása *c) pontja értelmében*

*A rászoruló gyermekek intézményen kívüli szünidei étkeztetésének támogatása:*

A támogatás a rászoruló gyermekek intézményen kívüli szünidei étkeztetését biztosító települési önkormányzatok feladatellátását szolgálja.

A támogatás megállapításához szükséges adatszolgáltatás rendjét a Kiegészítő szabályok 2.a) alpontja, tartalmát az államháztartásért felelős miniszter által kiadott útmutató rögzíti, amelyet az elszámolás során is figyelembe kell venni.

A támogatás egy gyermekre jutó fajlagos összegeit – a Kincstár által ellenőrzött önkormányzati adatszolgáltatás alapján, a települések típusát és az egy lakosra jutó adóerő-képességét is figyelembe véve – a miniszterek 2016. január 5-éig állapítják meg. A támogatás folyósítása a nettó finanszírozás keretében, 12 havi egyenlő részletben történik.

A normatíva igénylését 2015. decemberében a Nemzetgazdasági Minisztérium által végzett felmérés előzte meg.

Ebben 4 korcsoportban (bölcsődés: 5 hónapostól 2,5 évesig; óvoda: 2,5 évestől 6 évesig; általános iskola: 6 évestől 14 évesig; gimnázium: 14 évestől 18 éves korig) kellett igényelni a rászoruló gyermekek számának megfelelően a támogatást. A felmérés időpontjában jogosultnak számító rászoruló gyermekek étkeztetéséhez 5 fő létszámban, és a nyári szünetre vonatkozóan a jogszabály által előírt minimum 43 napra igényeltünk központi támogatást. Ez azért szükséges, mert időt kell biztosítani a konyhák nyári karbantartására, a dolgozók szabadságának kiadására is. A nyilvántartás szerint 37 fő lenne jogosult erre a támogatásra, de a tavalyi 4 fős tényleges igénybevétel miatt - mivel csak helyben fogyasztásra lehet igénybe venni ezt az étkezést, ezért nem mutatkozott nagyobb igény - csak 5 főre nyújtottunk be igényt. Az évközi szünetekben valamennyi munkanapon biztosítani kell az ellátást.

Az így lehívott támogatás összege 130. 815.- Ft.

A személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások és gyermekvédelmi szakellátások térítési díjáról és az igénylésükhöz felhasználható bizonyítékokról szóló 328/2011. (XII. 29.) Korm. rendelet 13/A. § (1) bekezdése rendelkezése szerint a szünidei gyermekétképzés keretében a gyermek lakóhelye, vagy ha a gyermek életvitelszerűen a bejelentett tartózkodási helyén lakik, a tartózkodási helye szerinti települési önkormányzat (ezen alcím alkalmazásában a továbbiakban együtt: települési önkormányzat) *a déli meleg főétkezés helyben történő*

**elfogyasztásának megszervezéséről gondoskodik.** Ha a helyben történő elfogyasztásra nincs lehetőség, így különösen erre alkalmas helyiség hiánya esetén, a szünidei gyermekétkeztetés az étel elvitelével vagy a gyermek számára történő kiszállításával is biztosítható.

A (2) bekezdés szerint a szünidei gyermekétkeztetés során, ha az étel helyben történő elfogyasztását a gyermek előre nem látható hiányzása, betegsége vagy egyéb ok akadályozza, a részére biztosított étel elvitelét a szülője, más törvényes képviselője vagy a szülő, más törvényes képviselő által megbízott személy számára lehetővé kell tenni. Ha erre nem kerül sor, akkor az étel másik, a Gyvt. 21/C. §-ában foglaltaknak megfelelő gyermek számára átadható helyben történő elfogyasztásra vagy elvitel formájában.

A (3) bekezdés szerint a települési önkormányzat a szünidei gyermekétkeztetést

a) a tanév rendjéről szóló miniszteri rendeletben meghatározott őszi, téli és tavaszi tanítási szünet, valamint az ezen időtartamra eső, a bölcsődei ellátást nyújtó intézmény és az óvoda zárva tartásának időtartama alatti munkanapokon (a továbbiakban együtt: évközi szünet), és

b) a tanév rendjéről szóló miniszteri rendeletben meghatározott nyári tanítási szünet időtartama alatt *legalább 43 munkanapon*, valamint az ezen időtartamra eső, a bölcsődei ellátást nyújtó intézmény és az óvoda zárva tartásának időtartama alatti munkanapokon (a továbbiakban együtt: nyári szünet) szervezi meg.

A (4) bekezdés értelmében a szünidei gyermekétkeztetés biztosításának időszaka a gyermek más településen történő táborozása vagy más okból való akadályoztatása esetén az adott gyermek tekintetében a (3) bekezdésében meghatározott időtartamnál rövidebb is lehet.

A hivatkozott Kormányrendelet 13/B. §22 (1) bekezdés rendelkezése értelmében a települési önkormányzat jegyzője írásban tájékoztatja azon hátrányos helyzetű és rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, halmozottan hátrányos helyzetű gyermek szülőjét vagy más törvényes képviselőjét (a 13/B. § alkalmazásában a továbbiakban együtt: jogosult), akinek gyermeke tekintetében a hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzet az adott év

a) szeptember 1-jén fennáll, az évközi szünet időtartamára eső szünidei gyermekétkeztetés igénybevételének lehetőségéről, az igénybevétel módjáról, valamint a szünidei gyermekétkeztetés biztosításának időtartamáról, helyszínéről és módjáról minden év szeptember 15-éig,

b) május 1-jén fennáll, a nyári szünet időtartamára eső szünidei gyermekétkeztetés igénybevételének lehetőségéről, az igénybevétel módjáról, valamint a szünidei gyermekétkeztetés biztosításának időtartamáról, helyszínéről és módjáról minden év május 15-éig.

A (2) bekezdés szerint a települési önkormányzat jegyzője, ha a gyermek hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzetét

a) az adott év szeptember 1-je és a következő év április 30-a között állapította meg, a hátrányos, halmozottan hátrányos helyzet megállapításával egyidejűleg tájékoztatja a jogosultat az (1) bekezdés a) pontjában foglaltakról,

b) az adott év május 1-je és augusztus 15-e között állapította meg, a hátrányos, halmozottan hátrányos helyzet megállapításával egyidejűleg tájékoztatja a jogosultat az (1) bekezdés b) pontjában foglaltakról.

A (3) bekezdés szerint a települési önkormányzat jegyzője az (1) és (2) bekezdés szerinti tájékoztatással egyidejűleg megküldi a jogosultnak a szünidei gyermekétkeztetés igényléséhez

szükséges 7. melléklet szerinti nyilatkozatot. Ha a jogosult több hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzetű gyermeket nevel, a gyermekek számának megfelelő számú nyilatkozatot kell számára megküldeni.

A (4) bekezdés értelmében a települési önkormányzat jegyzője az (1) és (2) bekezdés szerinti tájékoztató kiküldésével egyidejűleg a tájékoztató címzettjeiről értesíti a család- és gyermekjóléti szolgálatot.

Az (5) bekezdés értelmében a család- és gyermekjóléti szolgálat a (4) bekezdés szerinti értesítés alapján felkeresi a hátrányos helyzetű és a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, halmozottan hátrányos helyzetű gyermeket nevelő családot, és segítséget nyújt a jogosultnak a 7. melléklet szerinti nyilatkozat kitöltéséhez és benyújtásához.

A 7. melléklet szerinti nyilatkozat - az évközi szünet időtartama kivételével - a nevelési év, tanév során bármikor benyújtható, illetve módosítható.

A települési önkormányzat jegyzője minden egyes szünidei gyermekétkeztetés megkezdése előtt a helyben szokásos módon, valamint az intézményi gyermekétkeztetést biztosító intézményeken keresztül felhívja a jogosultak figyelmét a szünidei gyermekétkeztetésre, annak időtartamára és helyszínére.

A települési önkormányzat jegyzője az adott szünidei gyermekétkeztetés megkezdése előtt vizsgálja, hogy a szünidei gyermekétkeztetés megkezdésekor a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzete az azt megállapító határozat alapján fennáll-e. Ha a gyermek hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzete a szünidei gyermekétkeztetés megkezdését megelőző harmincadik napon fennállt, azt a gyermekétkeztetés megkezdésekor is fennállónak kell tekinteni.

Ha a települési önkormányzat jegyzője azt állapítja meg, hogy a gyermek nem jogosult a szünidei gyermekétkeztetésre, erről írásban értesíti a szünidei gyermekétkeztetést igénylő szülőt, más törvényes képviselőt.

Az érintett gyermekek szüleinek megkeresése folyamatban van, a nyilatkozat nyomtatványt megkapták.

Nyilvántartásunk szerint a hátrányos helyzetű gyermek és a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek száma: 37 fő; a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermekek száma: 74 fő.

Ennek figyelembe vételével készültek az alábbi számítások, melyben az I. táblázatban foglaltak a hátrányos helyzetű gyermek és a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek részére az ingyenesen biztosítandó szünidei étkeztetés költségeiről adnak tájékoztatást, míg a II. táblázatban foglaltak a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermekek számára ingyenesen, vagy kedvezményesen biztosítható szünidei étkeztetés költségeiről adnak tájékoztatást. A számításhoz a Gyermekétkeztetési Intézmény szolgáltatott adatot.

Döntést igényel, hogy csak a hátrányos helyzetű gyermek és a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek részére kerüljön ingyenesen a szünidei étkeztetés biztosításra, a minimum 43 napra vagy a nyári szünet minden munkanapjára, vagy annak lehetőségét valamennyi rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek számára terjesszük ki.

Az előterjesztésben arra teszünk javaslatot, hogy a nyári szünetben a minimálisan kötelező 43 napra biztosítsuk a hátrányos helyzetű gyermek és a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek részére az étkezést, a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek számára maximum a kedvezmény biztosítására teszünk javaslatot, az ingyenességre nem.

I.

<b>hátrányos helyzetű gyermek és a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek Ingyenesen kell biztosítani</b>		
<b>RGYVK-ban részesülő hátrányos helyzetű gyermekek/fő</b>	<b>Költsége /435 Ft/fő</b>	<b>37 fő</b>
<b>bölcsőde, óvoda zárva tartása alatt valamennyi napra</b>	<b>- Ft</b>	<b>-</b>
<b>a nyári szünetben legalább 43 munkanapon</b>	<b>18 705 Ft</b>	<b>692 085 Ft</b>
<b>a nyári szünetben legalább 55 munkanapon- amire normatíva igényelhető</b>	<b>23 525 Ft</b>	<b>885 225 Ft.</b>
<b>a nyári szünetben legfeljebb a nyári szünet időtartamára eső valamennyi munkanapon- 64 nap</b>	<b>27 840 Ft</b>	<b>1 030 080 Ft</b>
<b>szünetenként az adott tanítási szünet időtartamára eső valamennyi munkanapon (tavaszi 4 nap, őszi 5 nap, téli 0 nap= 9 nap)</b>	<b>3 915 Ft</b>	<b>144 855 Ft</b>
<b>ÖSSZES KÖLTSÉG-43 nappal</b>	<b>22 620 Ft</b>	<b>836 940 Ft</b>
<b>ÖSSZES KÖLTSÉG- 55 NAPPAL</b>	<b>27 840 Ft</b>	<b>1 030 080 Ft</b>
<b>ÖSSZES KÖLTSÉG-64 nappal</b>	<b>31 755 Ft</b>	<b>1 174 935 Ft</b>

## II.

<b>rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermekek</b>					
<b>a) Ingyenesen lehet- az Önkormányzat teljes költséget vállalja</b>			<b>b) Ha a szülő befizeti a nyersanyag költséget, akkor az Önkormányzat rezszi költsége</b>		
<b>egyéb RGYVK-ban részesesülő/fő</b>	<b>TELJES Költsége 435 Ft/fő</b>	<b>74 főre</b>	<b>Szülő költsége 275 Ft/fő</b>	<b>Önkormányzat költsége 160 Ft/fő</b>	<b>Önkormányzat költsége 74 főre</b>
<b>bölcsőde, óvoda zárva tartása alatt valamennyi napra</b>	- Ft	- Ft	- Ft	- Ft	0
<b>a nyári szünetben legalább 43 munkanapon</b>	18 705 Ft	1 384 170 Ft	11 825 Ft	6 880 Ft	509 120 Ft
<b>a nyári szünetben legfeljebb a nyári szünet időtartamára eső valamennyi munkanapon- 64 nap</b>	27 840 Ft	2 060 160 Ft	17 600 Ft	10 240 Ft	757 760 Ft
<b>szünetenként az adott tanítási szünet időtartamára eső valamennyi munkanapon - 9 nap</b>	3 915 Ft	289 710 Ft	2 475 Ft	1 440 Ft	106 560 Ft
<b>VÁRHATÓ KÖLTSÉG összesen 43 nappal számolva</b>	22 620 Ft	1 673 880 Ft	14 300 Ft	8 320 Ft	615 680 Ft
<b>VÁRHATÓ KÖLTSÉG ÖSSZESEN – VALAMENNYI SZÜNIDEI NAPPAL SZÁMOLVA</b>	31 755 Ft	2 349 870 Ft	20 075 Ft	11 680 Ft	864 320 Ft

Továbbá mindazok számára, akiknek gyermekétkeztetési kedvezmény került megállapításra települési támogatás címén, kérelemre tavaszi, őszi, téli szünetekben is biztosítani kell, a határozatban foglaltak szerinti 25-50%-os étkezési kedvezményt.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztés megtárgyalására és a határozati javaslatok elfogadására.

### Határozati javaslat

#### **Aszód Város Önkormányzati Képviselő-testületének /2016. (III. 24.) határozata a szünidei gyermekétkeztetés biztosításáról**

1. Aszód Város Önkormányzat Képviselő-testülete úgy határozott, hogy a szünidei gyermekétkeztetést a nyári szünetben 43 napra biztosítja a hátrányos helyzetű gyermek és a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek részére, helyben történő elfogyasztásra, amennyiben azt a szülő vagy más törvényes képviselő kéri.
2. Aszód Város Önkormányzat Képviselő-testülete úgy határozott, hogy a szünidei gyermekétkeztetést a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek részére 275.- Ft/fő/adag nyersanyag költség térítési díj ellenében biztosítja helyben történő elfogyasztásra, amennyiben azt a szülő vagy más törvényes képviselő kéri. A nyári szünetben részükre is 43 napra biztosítja az étkezést.
3. Aszód Város Önkormányzat Képviselő-testülete úgy határozott, hogy a szünidei gyermekétkeztetés esetlegesen felmerülő normatív támogatáson felüli összegét a 2016. évi költségvetés szociális feladatokra elkülönített keret terhére biztosítja.

Határidő: értelem szerint

Felelős: Sztán István polgármester, dr. Bóta Julianna jegyző, Oláhné Bordi Edit  
Gyermekétkeztetési Intézmény vezetője

Aszód, 2016. március 8.

Látta:

*Dr. Bóta Julianna*  
Dr. Bóta Julianna  
jegyző

